

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

Общественно-политическая газета

Основана 10 марта 1931 г.

Пятница, 14 июня 1991 года

№ 95 (15429)
Цена 5 коп.

Общепит-91

Три корочки хлеба

Подорожание блюд в заведениях общественного питания повлекло за собой самые неожиданные последствия.

Несмотря на прогнозы, что поток посетителей восстановится через неделю-другую, вот уже два месяца как люберецкие столовые полупусты даже в пиковые, обеденные часы. По данным руководства столовой «Диета», количество посетителей составляет лишь 25-30 процентов от прежнего их числа.

Правда, обладатель среднестатистической зарплаты мало что может позволить себе в наших столовых. Как Буратино, например, три корочки хлеба.

Николай ЧЕРНОВ.



Вот это да!

На призы «Поля чудес»

Наш 15-летний земляк Миша Семенов стал финалистом последней телевизионной игры «Поле чудес».

Обойдя своих конкурентов на предварительном этапе, он не смог справиться с последним заданием и уступил. А что же победитель? Тот в итоге «заработал» телевизор фирмы «Филлипс».

Заметим, что по-

следнее «Поле чудес»

приняло игроков дет-

ского возраста. Такого

рода викторину телеви-

дение проводило впервые.

Валерий ДМИТРИЕВ.

Наш корр.

Дом над карьером

не менее дом над выработанным карьером гарантирован для сотен жильцов. По своей планировке он устроит большинство новоселов. Здание из серии № 125, довольно популярной в районе на сегодняшний день, гордо возвышается над окрестностью. Просторные двухкомнатные квартиры. И у каждой — длинные лоджии.

Если у кого в карьере нет огорода (сейчас он разделен на множество «клочков»), не горрайтесь — его вполне можно устроить на лоджии. Павел СЕМЕНОВ.

Договор в прок

Совет народных депутатов города Дзержинского заключил договор с колхозами и совхозами Ступинского района Московской области и рядом сельхозпредприятий Рязанской. Жители города помогут осеню труженикам села в уборке картофели с 200 гектаров и получат за это возможность купить собранный продукт для себя по госцене непосредственно в поле.

Александр АРКАДЬЕВ.

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ столяры, плотники, каменщики, монтажники, сварщики, штукатуры, маляры, трубокладчики, жестянщики. Заработка плата от 500 рублей и выше.

Обращаться по телефону 559-43-48. 2-4

Кооператив
МЕНЕДЖЕР»

ГАИ-пресс



Призы для муз

О проведившейся на ковровом комбинате Всесоюзной научно-практической конференции «Перспективы развития коврового производства» в «Люберецкой правде» уже сообщалось. Правда, Светлана Бестужева со своим репортажем в программе «Время» нас опередила. Он был показан в субботу. Но зато мы привели больше фактов, назвали больше имен.

Художник-дизайнер по коврам стал, пожалуй, одной



Хроника

Этот нетрезвый Треззов

Пьяный водитель Н. Бочкарев на «Жигулях» опрокинул в кювет Ново-Рязанского шоссе. У пассажиров — черепно-мозговые травмы.

Шофер В. Треззов в нетрезвом состоянии выезжал на шоссе, не пропустив автобус. При столкновении пострадала 11-летняя пассажирка Треззова — Юля Андриanova. Юля госпитализирована 1 июня, в День защиты детей. Вот такие мы, взрослые...

Татьяна ГЫРЛИНА.

ВАШИ НОВОСТИ — НАШ ТЕЛЕФОН: 553-27-07 С 9 ДО 17 ЧАС.

Советская работа

Перспектива и текущие дела

ТЕ ЧИТАТЕЛИ, которые уже познакомились с решениями шестой сессии Люберецкого горсовета, опубликованными в прошлом номере «Люберецкой правды», не могли не заметить такой пункта: «Утвердить перечень предложений постоянных комиссий, подготовленный к настоящей сессии, исполному горсовета представить план реализации данных предложений. Что же они собой представляют? Познакомим со всеми.

Комиссия по дорожному строительству, транспорту и связи предложила:

1. Заключить договор на комплексное проектирование ливневой канализации в Люберецах.

2. Заключить договор на проведение в 1991 году технико-экономического обоснования (ТЭО) на строительство троллейбусной линии от станции метро «Выхино» до поселка Октябрьский.

3. Составить перспективный план периодического ремонта дорог, тротуаров и благоустройства по микрорайонам города и района. Ввести в практику проектирование благоустройства.

4. Подготовить предложения по телефонизации за счет долевого участия предприятий района и населения.

5. Вывесить расписания движения автобусов на всех остановках.

У комиссии по соцзаконности, правопорядку и правам граждан два предложения:

1. Закончить формирование местной милиции в поселках Котельники и Октябрьский, продолжить эту работу на территории всего района.

2. В течение месяца решить вопрос о выборах народных заседателей.

Комиссия по здравоохранению и социальному обеспечению предлагает:

1. Безотлагательно завершить капитальный ремонт Люберецкого роддома.

2. Закончить строительство Дома ребенка.

3. Завершить строительство станции скорой помощи, расширить помещение станции переливания крови.

4. Представить предложения по созданию службы занятости.

Комиссия по народному образованию, культуре и делам молодежи, развитию физкультуры и спорта считает:

1. Исполкомам городских

и поселковых Советов к очередной сессии необходимо подготовить конкретные предложения по кооперированию средств организаций и предприятий района на развитие культуры и спорта.

2. Разработать систему централизации 3-процентных и 5-процентных отчислений от квартплаты на уровне района.

По мнению комиссии по строительству, архитектуре и землепользованию необходимо:

1. К следующей сессии подготовить предложения по перспективам развития строиндустрии района.

2. В срок до 1 ноября 1991 года представить предложения по земельным отводам и дальнейшему развитию садоводства, огородничества и индивидуального строительства.

Комиссия по экологии и рациональному использованию природных ресурсов считает нужным:

1. Представить в президиум городского Совета предложения по рекультивации отработанных карьеров.

2. Установить статус карьеров, являющихся зонами отдыха.

Предложения комиссии по агропромышленному комплексу, торговле, общественному питанию и бытовому обслуживанию:

1. Представить в президиум предложения по системе гашения талонов и купонов.

2. Отработать более совершенную систему отоваривания водкой и винно-водочных изделиями по талонам.

3. Представить в президиум предложения по организации при исполнокомите отдела торговли.

4. В связи с дефицитом товаров продумать возможность расширения услуг по ремонту обуви и одежды.

Комиссия по экономической реформе предлагает:

1. Представить в президиум программу приватизации объектов, переведенных и переводимых в муниципальную собственность на основе Закона РСФСР о приватизации.

2. Проанализировать эффективность использования земель в районе предприятий различными формами собственности и разработать предложения по увеличению эффективности использования территорий района.

Перечень предложений утвержден.

ВНИМАНИЮ

жителей Люберецкого района!

С 1 июня 1991 года производится регистрация облигаций государственных целевых и беспроцентных займов.

ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ Г. ЛЮБЕРЦЫ И Г. ДЗЕРЖИНСКИЙ: в магазинах Люберецкого промтоварного объединения — вторник, четверг с 10 до 19 часов.

Мотоциклы с колясками, мини-тракторы — м-н № 24 «Турист», г. Люберецы, Комсомольский пр., 5.

Видеомагнитофоны, телевизоры цветного изображения — м-н № 20 «Эфир», г. Люберецы, ул. Смирновская, 16/17.

Холодильники 2- и 3-камерные, печи СВЧ, швейные машины, персональные и бытовые компьютеры, ковры ворсовые машинной выработки размером 2x3 — м-н № 5 «Комфорт», г. Люберецы, Октябрьский просп., 3.

Изделия из драгметаллов — м-н № 41 «Салон для новобрачных», г. Люберецы, пос. Калинина, 42.

Вазы для цветов хрустальные высокой группы разделки, сервисы чайные и столовые фарфоровые высокой группы разделки — м-н № 1 «Кристалл», г. Люберецы, ул. Смирновская, 18/20.

ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ, ПРОЖИВАЮЩИХ НА ТЕРРИТОРИИ ПОСЛО: Малаховское пос. понедельник с 10 до 17 часов (Борисова Т. И.).

Томилинское пос. среда с 9 до 18 час. (Минина Е. В.).

РК Томилинской птицефабрики — вторник с 9 до 18 час. (Чигарева Е. Г.).

СРК «Белая Дача» — вторник с 9 до 18 час. (Орлова Л. С.).

Красковское пос. вторник с 9 до 18 час. (Никитина Н. П.).

Для регистрации необходимо иметь при себе паспорт и облигацию.

... НА ЭТУ ВСТРЕЧУ мы, представители Люберецкого района ехали в маленьком, дребезжащем «лазике», снятом с одного из городских маршрутов. Не так уж много нас было: пустовала третья сиденья. По громким разговорам в салоне определяю, что мои попутчики представляют, в основном, крупнейшие предприятия Лыткарина, Люберец, Дзержинского.

Борясь с вибрацией, пишу на колене в свой блокнот те вопросы, которые хотел бы задать премьеру: о новой налоговой политике, о планах конверсии, о слухах по поводу предстоящего повышения цен.

Наконец 80 километров пути позади.

Дворец культуры «Подмосковье» в г. Красногорске — одно из крупнейших и красивейших сооружений своего разряда в нашей области. Так называемой кубической архитектуры. Еще Конопот открывал.

Площадка парковки переполнена. Море черных и прочих «Волг», «Мерседесов», «Тойот». Наш автобус оказался единственным представителем городского общественного транспорта и, надо сказать, неважно смотрелся на фоне сверкающих «Икарусов» и «Утесанов».

К самому бордюру подрулили два микроавтобуса Гостелерадио.

В переполненном фойе — малюсенькому яблоку негде упасть. Кое-где вижу знакомые лица. Попытался было взять эк-

спресс-интервью у бывшего первого секретаря Люберецкого ГК КПСС, ныне секретаря обкома партии В. А. Михайлова, но из-за много-людья приблизиться к

анalogичных показателей наблюдается едва ли не во всех важнейших отраслях народного хозяйства. Почему это произошло? Мы столкнулись с активным давлением политики на экономику,

лируемом. Тогда, например, Чехо-Словакия по-думает, перепродавать ли ей советские танки одной из арабских стран (такая сделка на сумму 2 млрд. долларов состоялась недавно).

Вопрос Александра Гребенюка

Послесловие к встрече с премьером Павловым

нему можно было разве что при помощи вертолета и веревочной лестницы. Вертолета не было.

И вот встреча.

Из-за левой кулисы вышел Валентин Сергеевич Павлов. После соответствующего объявления ведущего, поднялся на трибуну.

Начал с краткого обзора дел в отечественной экономике. Неважные дела, заметил премьер,

разрушено большинство старых и не создано пока новых хозяйственных связей, что вынуждено повлияло на принятие такого неблестящего документа, как указ о сохранении связей прежних структур. «Новые структуры мы правильно строить стали, только ничего не стало ни в магазинах, ни у хозяйственников». Производство товаров группы «б» (легкая промышленность) сократилось в нынешнем году вдвое. Нет красителей, тканей, фурнитуры, пяточного и десятого. Сниже-

подчеркнул В. С. Павлов. Но, сделал акцент председатель Кабинета министров, в прошедшем мае удалось остановить падение производства продукции в физическом объеме. «Если возьмемся за дело, то начнем вырабатывать из того оムута, что, не побоюсь сказать, был запограммирован».

Однако небольшой успех в мае — единственное, что, кажется, может радовать сегодня. Мы оказались без хозяйственных договоров как внутри страны, так и вне. Ожесточился торговый дефицит со странами СЭВ, наша задолженность которым — 14 млрд. долларов.

Оратор остановился на проблемах конверсии. Преобладают тенденции неоправданно форсировать процесс в то время, как в США отводят под это до 10 лет, да еще деньги со всего мира вдвое. Нет красителей, тканей, фурнитуры, пяточного и десятого. Сниже-

ние аналогичных показателей наблюдается едва ли не во всех важнейших отраслях народного хозяйства. Почему это произошло? Мы столкнулись с активным давлением политики на экономику,

лируемом. Тогда, например, Чехо-Словакия по-думает, перепродавать ли ей советские танки одной из арабских стран (такая сделка на сумму 2 млрд. долларов состоялась недавно).

До жатвы необходимо заинтересовать производителей сельхозпродукции в том, чтобы ее основная часть попала в государственные закрома в прошлом, урожайном году хлебоприемные пункты страны получили зерна на треть меньше, чем обычно.

Не мог премьер-министр не затронуть в своем выступлении и вопросы перехода к рынку.

Оптимальным «потолком» госзаказа В. С. Павлов назвал 70 процентов.

Формирование хозяйственных договоров, о немедленном заключении которых сказал пре-

мьер, должно идти через мощностной, а не ресурсный вариант. По его словам, не позднее принятия плана следующего года нужно решить вопрос о конвертируемости рубля.

В вопросах премьеру участники встречи застрили внимание на больших точках экономики. Многим показалось, что ответы председателя Кабинета министров звучали не всегда убедительно.

В. С. Павлов отрицательно высказался об идеи объединения Москвы и области. Что касается слухов о новом повышении цен — с 1 июля, — то премьер опроверг их.

... Пока рассасывалось море машин, запрудивших выезд, мы курили у радиатора своего автобуса.

— А какой вопрос задали бы премьеру вы? — спросил я нашего молодого водителя Александра Гребенюка.

Саша скривил в затылке и сказал:

— Есть такой вопрос. Жить когда лучше станови-...

Фрагменты встречи снова мелькали в моей памяти. Там, в зале, вопрос Александра Гребенюка задан не был, но он подразумевался — в десятках других вопросов и реплик. И это не важно, что не был задан. Тревожит иное: никто в целом зале не знал на него ответ.

Михаил КОНЮХОВ, наш спец. корр. Красногорск — Люберецы.

◎ Новости культуры

«ВОЗРОЖДЕНИЕ»

В Лыткарине состоялось освящение здания краеведческого музея. А произошло это событие в связи с открытием там персональной выставки работ фотографа-любителя И. А. Чернова, темой которой — возрождение Русской православной церкви.

Вспомнил Иван Александрович, бывший фронтовик, как помогала вера на войне. Как после обращения к прихожанам патриарха Тихона снимали люди с себя кольца, серьги — у кого что было ценнего, отдавали на дело победы.

И. А. Чернову довелось в послевоенные годы поездить по Руси. Много он увидел тогда оскверненных и разрушенных храмов, наблюдал повсеместное падение нравов, потерю веры в русском народе.

Но прошли времена забвения. Вновь стали подниматься над Русью монастыри и храмы.

Обращают на себя внимание портрет патриарха Пимена и портрет священнослужителей защитников Отечества, на груди которых, кроме креста, красуются воинские награды.

Большое внимание уделено религиозным праздникам. Ряд фотографий рассказывает о том, как отмечали тысячу летие Крещения Руси.

Верить в Бога стало модным. Но для И. А. Чернова, инвалида третьей группы, не раз бывшего на грани смерти, вера — не дань моде. Именно погружение в духовную жизнь помогло ему побороть смерть, встать на ноги.

Настоятель церкви Петра и Павла в Лыткарине отец Алексий в своем обращении к присутствующим подчеркнул, что открытие выставки послужит началом тесного сотрудничества музея и церкви.

Все возвращается на круги своя, и вспоминаются слова великого философа древности Абу Али Ибн-Сины — Авиценны:

«Каждый образ и каждый исчезнувший след в усыпальнице времени лягут на тысячи лет.

И на круги своя наши годы когда возвратятся,

Сохраненное бережно явит всевышний на свет».

О. БИРЮКОВА.

Бедный папа...

В Томилинском Дворце культуры «Звездный» на днях проходил просмотр спектакля «Папа, папа, бедный папа» по пьесе американского драматурга Артура Копита. Он произвел огромное впечатление. Зрители настолько были захвачены действием, что, кажется, забыли, обо всем на свете.

Чем же так увлекла театральная постановка? Прежде всего мастерством артистов. Коллектив актеров подобрался на редкость удачный.

Покорила раскованность актеров. Смотришь и думаешь: неужели в нашем поселке отыскались такие дарования? Впрочем, поселок наш совсем не обездолен. В разные времена творили здесь известный писатель Обухов, поэты Мария Виноградова и Владимир Попов. Есть среди моих знакомых и талантливые художники, такие, как живописец Михаил Гуркин. Есть ряд музыкантов. А теперь вот нашлись и талантливые актеры.

В. ВИНОГРАДОВ.

◎ На темы морали

БАБА МАНИЯ

Была у меня одна знакомая старушка — баба Мания. Маленькая, седенькая, худенькая. Жила в небольшой квартире одна, с постоянно включенным телевизором, с постоянноющими страхами. Боялась, что вор залезет, что трубу какую-нибудь прорвет. Пуще всего болезней боялась и войны.

Подруг она не имела, на лавочке не сидела — в общем, неконтактная была старушка.

Были у бабы Мани дети. Дни их приезда становились большими праздниками. Каждый раз она прибегала ко мне поделиться своей радостью. Рассказать, какие у нее замечательные дети, как любят она своих внуков, особенно старшего,

как заботятся о ней все. И непременно приносила что-либо из гостинцев.

Признаться, на эти визиты я не очень обращала внимания — у всех ведь своих дел хватает. Но однажды зимой меня остановили на улице вопросом: «Это не за вами старушка бежит?» Оглянувшись, увидела я бабу Манию в легком халатике, простоволосую, в домашних тапочках на босу ногу. Она бежала ко мне и размахивала руками.

Все объяснилось предельно просто: мое пальто оказалось похожим на пальто одной из ее дочерей, и старушка ошиблась.

Долго не могла я прийти в себя после этого случая. А баба Мания

стала заходить чаще, стала рассказывать о себе. Причем делала это всегда как бы извиняясь за свою навязчивость. Так узнала я, что единственный сын погиб у нее в возрасте двадцати двух лет, что после него остался внук — старший, любимый. Потом умерла десятилетняя дочка. Оставшихся двух дочерей поднимала и учила сама.

Прошло немного времени, настало лето, и я уехала в отпуск — отдохнуть. Вернувшись же, бабу Манию не застала. В ее квартирке поселились чужие люди. Справившись о чем-либо соседей побоялась — вдруг самое страшное случилось?

Но баба Мания была жива. Однажды я увидела ее возле дома. Шла она торопливо, тайком поглядывая на бывшие свои окна. А увидев меня, всплеснула руками: «Боже мой, да ведь ты же ничего не знаешь! Внучек-то мой женился, ребенок у них родиться должен. Не ски-

таться же по чужим людям! А квартира-то эта — его была. Я его прописала на случай смерти, чтобы не пропала совсем. Договорились мы, что, как помру, — он сюда и переденет. Да что-то не помру никак».

Помолчала немножко и впервые за все время нашего знакомства пожаловалась: «Что-то я все плачу да плачу. Тут я одна жила, да хозяйкой была. Привыкла. Внук, он, конечно, правильно сделал, что эту квартиру на большую обменял. Да ты не думай чего, я очень хорошо устроилась. Я теперь на даче живу. Ты бы приехала как-нибудь».

Заторопилась, в дом зайти отказалась и ушла, так и не назвав адреса. Больше я бабу Манию не видела.

Казалось бы, но что тут особенного? Молодым тоже жить надо. А сердце почему-то все щемит.

О. ВЛАДИМИРОВА.

◎ Конкурс «За Родину-Россию»

ИСПЫТАТЕЛЬ К-36

На снимке: Герой Советского Союза испытатель О. К. Хомутов.

Зарубежная пресса взахлеб заговорила об удивительном советском катапультном кресле. Чудо! Летчик Анатолий Квочур, о котором вот-вот заговорили бы в прошлом времени, коснулся ногами крыльев. Удивительная история! Истребитель потяжелел, ему словно подломили крылья. Умеющие читать аэродинамику не только по книгам, уловили: русский уводит непослушную машину от зоны скопления людей, от жилых кварталов. Удалось! Теперь она валилась отвесно и стремительно приближалась к земле. После комиссии установит: беду принесла птица, попавшая во входной канал двигателя.

Англичанин и рядом с ним обнажил головы. Все!

У самой земли от самолета взвился вверх предмет, показавшийся обломком.

Над ним вспыхнуло облако парашюта. Чудо! Летчик Анатолий Квочур, о котором вот-вот



Конкретно — о Хомутове Олеге Константиновиче.

1971-й стал его звездным годом в буквальном и переносном смысле. Золотую Звезду Героя Советского Союза № 11407 он получил за испытание того самого катапультного кресла, именуемого условно К-36.

В юности Олегу приходилось трудно, жил в нужде. Но, как говорится, не хлебом едином. Манило небо. Увлекся парашютным спортом. И достиг завидной высоты: стал мастером спорта СССР. Еще будучи студентом МАИ, неоднократно участвовал в авиационных праздниках в Тушино, демонстрировал технику парашютирования в групповых и одиночных прыжках. После института откры-

лись широкие пути-дороги. Дипломированный инженер мог бы занять должность, гарантированную успехом, благополучие и спокойствие. Но Хомутов становился испытателем парашютов, а позже катапультных сидений.

Впрочем, та и другая профессия по степени риска и требований мало отличаются. Разве что приходится покидать борт воздушного судна, выстреливая себя вместе с сидением. Ведь только таким образом можно преодолеть скоростной напор.

Владимир ШУРБАКОВ.
пос. Томилино.

(Окончание в следующем номере).



Семейный четверг

№ 6(21)

▲ Для вас, родители

Саша Б., ученик седьмого класса, завел два дневника. Один — с двойками и тройками — для учителей, другой — с четырьмя и пятерками — для домашних. Научился прекрасно подделывать подписи и родительские

Боялся, что меня разлюбят

и учительские. Не мудрено: уже несколько лет он серьезно занимается рисованием.

Но тайное, как правило, становится явным. Обнаружился обман через полгода. Сашина мама растеряна, плачет. Сын всегда был хорошим, любящим. Как он мог ее ранить, смотреть в глаза и лгать? Что теперь делать? Как рассказать мужу, свекрови, родным? Ведь они так гордились успехами Саши.

— В нашей семье, — говорит Сашиной мама, — никогда ничего такого не случалось. Мы с мужем оба хорошо учились в школе, и в институте. Старший сын кончает университет, получает повышенную стипендию. Сашу воспитывала в основном бабушка, мы с мужем всегда много работали. Она — очень строгий, принципиальный человек. И брата ему всегда в пример ставили. Ума не приложу, откуда все это?

Мы разговариваем с Сашей. Вдвоем. Он явно испытывает облегчение, когда обман раскрылся, полгода жил в состоянии страха

и напряжения. Удивлен и отчасти смущен тем, что мама никак не наказала и даже не ругала — только плакала. Бабушка с отцом пока ничего не знают.

— Твоя мама привыкла тебе верить. Теперь

она не знает, как быть. Когда кого-нибудь любишь — страшно оказаться им же обманутым.

— Но я думал, что все

они не будут любить меня,

когда узнают, как я

учусь, — признается

мальчик. — Они все хо-

рошо учились! А я не

могу, не успеваю просто.

Мне нужно время, чтобы

понять, запомнить, а уро-

ков так много.

— Но можно было по-

просить помочь брату?

Или бабушку — до пен-

сии она была учительни-

цей.

— Как вы не понимаете! Они бы помогли, но...

У нас каждый все делал

сам. Сам — и хорошо!

Отлично! А я не смог,

— голос Саши дрожит.

— Я боялся, что они перестанут меня любить...

Это узнаваемая, вечная, как мир, жалоба не-

любви! Каждому человеку надо быть любимым, ре-

бенку, подростку — необ-

ходимо позарез. Быть лю-

бимым — значит быть

любимым всегда, несмотря

на что, в любой ситуации,

в любой роли. Пусть

целый мир осудит и отвер-

нется — любящий поймет

и простит. Без такой уве-

ренности нет чувства защищенности и покоя. Мы, взрослые, знаем это по себе. Но во сколько раз больше, чем нам, такая уверенность нужна детям! Без нее — не вырастут. И человек, засомневавшийся в том, что любят, до последнего не смирится с этой мыслью, будет лгать себе и другим, лишь бы даже не уверенность — хотя бы иллюзия уверенности жила. Все, что может разрушить эту иллюзию, отвергается.

Все, что может укрепить, — старательно поддерживается. Иногда в ход идут и безнравственные средства — что может сравниться с трагедией одиночества в космосе равнодушия и беззащитности?

Но Саша-то — любимый ребенок. Для мамы ложь его — огромное горе. Разве мы любим или не любим наших детей за их хорошие или дурные поступки? Да, приятно, когда сын отличник, когда дочь прекрасно готовит и шьет. Но неряха, неумеху, неудачника мы что — любим меньше?

Не забываем ли мы говорить им о своей любви?

Зато каждый может вспомнить другое: «Маша, вымой ручки и лицо, а то я не буду любить такую грязнулю», «Боря, если ты еще раз скажешь это слово, я тебя разлюблю навсегда», «Танечка, как ты аккуратно сложила платыце, вот люблю за это, умница».

Узнаете? А они верят нам. И, нуждаясь в нашей любви, стараются удержать ее любими способами.

**Н. АБЕЛЬСКАЯ,
психолог.**

достойно Бога, призвавшего вас в Свое царство и славу» (I Фессал); научать свое дитя в начале его жизни, в молодые годы: «Наставь юношу при начале пути его, он не уклонится от него, когда и срастеет» (притч.).

затвердить слово естественного закона, согласное и Божию, и евангельскому Закону: чего не хочешь себе, того и другому не твори... Когда хочешь, чтобы дети твои были исправны и богоизбранны, будь сам, родитель, исправен

ВОПРОС —

ОТВЕТ

«Дочь заканчивает школу. Она впечатлительная, легко раняма, и наше беспокойство о ее будущей профессии можно понять. Какая из них вызывает наибольшие стрессы?» — спрашивает К-вых (Люберцы).

По результатам исследований психологов (опубликовано в лондонской газете «Санди таймс») наиболее частота возникновения стрессовых ситуаций по десятибалльной шкале у шахтера — 8,3 балла. Даже работник охраны правопорядка следует за ним с заметным отрывом (7,7). Журналист, оказывается, не рвинает топь-в-точку как пилот (7,5), обойда стоматолога (7,3) и актера (7,2).

Водитель такси (6,8) подвержен стрессу куда больше, чем коллега, работающий на автобусе (5,5). Кто бы мог подумать, что кинорежиссер треплет нервы не меньше акушерки (6,5), музыкант не уступает в этом отношении пожарному (6,3), дипломат находитесь в равных условиях с крестьянином (4,8). Все они впереди профессионального военного (4,7). Учитель первичника на 6,2 балла, продавец (5,7), работник сферы обслуживания (4,4), инженер, парикмахер, адвокат, бухгалтер, секретарша (каждый по 4,3 балла).

К относительно благополучным можно причислить профессии художника (4,2), архитектора (4,0), почтальона (4,0), работника банка (3,7), программиста (3,7).

Ну а тем, кто хочет покоя, лучше всего пойти работать в библиотеку (2,0) или музей (2,8).

«В одном из номеров «ЛП» был опубликован «Рецепт молодости». Курс лечения на 10 дней. А как принимать настой дальше?» — задает вопрос К. Позднякова из Дзержинского.

С 11-го дня настой следует принимать по 25 капель с холодным молоком три раза в день за 20 минут до еды, пока не будет выпита вся настойка. Повторный курс не ранее чем через пять лет.

слишком заботиться о нарядах. Так и в замужество отдавайте их, то спасете не только их, но и мужа, который возьмет ее, и не только мужа, но и детей и не одних детей, но и внуков. Если корень будет

▲ Школа этикета

ВЫ СОБРАЛИСЬ нанести визит

Продолжительность самого визита зависит от его характера, сложившихся обстоятельств и определяется чувством такта посетителя. Кратчайшее время визита — от 10 до 15 минут. Не следует слишком явно поглядывать на часы, этим можно оскорбить хозяев.

Кратковременные частные визиты следует наносить в основном вечером и в воскресные дни после 12 часов, но ни в коем случае не в обеденное время. В дни больших праздников не ходят к малознакомым людям. Можно идти без приглашения только в тот дом, где, как вы заведомо уверены, вашему визиту будут рады. В предпраздничные дни не следует наносить визиты, так как эти дни связаны с уборкой, всевозможными хлопотами.

По поводу важных семейных событий наносят визиты с целью поздравления. В таких случаях принято дарить цветы или делать подарки.

Молодой человек, который собирается жениться, должен познакомиться с родителями своей невесты. Договориваются о времени визита, и жених с букетом цветов для своей будущей невесты приходит точно в назначенное время. Хотя такой визит может длиться несколько дольше, чем обычный, пришедший не должен злоупотреблять любезностью и временем своих будущих родственников. В подходящий момент он просит разрешение откланяться и ждет, пока для прощания ему подадут руку.

К сожалению, визиты бывают связанны и с печальными событиями. Если заболел кто-либо из ваших близких знакомых, его навещают, чтобы выразить свое сочувствие и подбодрить, но только тогда, когда это позволено лечебным режимом. Больному приносят фрукты или сладости, а также цветы. Визит должен быть кратковременным, чтобы не утомлять больного, в разговоре необходимо быть предельно тактичным, не говорить о том, что может развлечь. По выздоровлении большой благодарит тех, кто его навещал, за оказанное внимание.

Визиты соболезнования наносят только самым близким родственникам и друзьям, если их постигло какое-либо несчастье. В таких случаях цветов с собой не берут, а предлагают свою помощь. Выражение соболезнования по телефону выглядит слишком формально, а потому принято звать лично. Если после посещения прошло определенное время, о случившемся стараются не напоминать. Сердечное рукожопление может сказать больше, чем поток утешений.

Тот, кому лично сообщено о похоронах, обязан принять в них участие. Если такой возможности нет, посыпают письмо с соболезнованием.

Визит благодарности возможен даже тогда, когда вы с человеком лично не знакомы, но чем-то ему обязаны. Если нет возможности нанести такой визит, посыпают соответствующее благодарственное письмо.

**Г. ПЕТРОВ,
педагог.**

▲ Учить добру

(Окончание).

Начало в № 86.

— ОТЕЦ Владимир, какое место, по вашему мнению, занимают родители в формировании и становлении нравственных качеств ребенка? Как влияют их образ жизни и поведение на моральный облик детей?

— Ваш вопрос подразумевает и ответ. Однако нельзя ограничиваться только констатацией или общими фразами, а необходимо раскрыть положительное учение Церкви о важности подвига родительского по отношению к детям.

Родители были орудиями Божиими, когда Бог давал жизнь человеку. Родители могут и обязаны быть орудиями Божиими, помощниками Богу в даровании подлинной высоконравственной духовной жизни детям. Приведите лишь несколько текстов из Священного Писания и высказываний Святых отцов Православия.

Родители должны: научить детей Закону Божию: «И вы, отцы, не раздражайте детей ваших, но воспитывайте их в учении и наставлении Господнем (Ефес. VI, 4); повествовать им чудесные дела Божии: «Не скроем от детей их, возвещая роду грядущему славу Господа и силу его, которые Он сотворил» (Пс.ЛХХV П, 4); повествовать им суды Божии: «Передайте об этом (словах Господа о суде) детям ваших, а дети ваши пусть скажут своим детям, а их дети следующему роду» (Иоил. 1, 3); увещевать и утешать их: «Вы знаете, как каждого из вас, как отец детей своих, мы (апостолы) просили и убеждали, и умоляли поступать

и богоизбранен... Умел ты детей своих родить, умел же их в добре воспитать, да истинный отец их будешь. Называясь отцом по плоти, будь же отцом по духу, чтобы когда представишь перед Христом, мог ты радостно воззвать: «Вот я и дети, которых

затвердить слово естественного закона, согласное и Божию, и евангельскому Закону: чего не хочешь себе, того и другому не твори... Когда хочешь, чтобы дети твои были исправны и богоизбранны, будь сам, родитель, исправен

и богоизбранен... Умел ты детей своих родить, умел же их в добре воспитать, да истинный отец их будешь. Называясь отцом по плоти, будь же отцом по духу, чтобы когда представишь перед Христом, мог ты радостно воззвать: «Вот я и дети, которых

затвердить слово естественного закона, согласное и Божию, и евангельскому Закону: чего не хочешь себе, того и другому не твори... Когда хочешь, чтобы дети твои были исправны и богоизбранны, будь сам, родитель, исправен

и богоизбранен... Умел ты детей своих родить, умел же их в добре воспитать, да истинный отец их будешь. Называясь отцом по плоти, будь же отцом по духу, чтобы когда представишь перед Христом, мог ты радостно воззвать: «Вот я и дети, которых

затвердить слово естественного закона, согласное и Божию, и евангельскому Закону: чего не хочешь себе, того и другому не твори... Когда хочешь, чтобы дети твои были исправны и богоизбранны, будь сам, родитель, исправен

и богоизбранен... Умел ты детей своих родить, умел же их в добре воспитать, да истинный отец их будешь. Называясь отцом по плоти, будь же отцом по духу, чтобы когда представишь перед Христом, мог ты радостно воззвать: «Вот я и дети, которых

затвердить слово естественного закона, согласное и Божию, и евангельскому Закону: чего не хочешь себе, того и другому не твори... Когда хочешь, чтобы дети твои были исправны и богоизбранны, будь сам, родитель, исправен

и богоизбранен... Умел ты детей своих родить, умел же их в добре воспитать, да истинный отец их будешь. Называясь отцом по плоти, будь же отцом по духу, чтобы когда представишь перед Христом, мог ты радостно воззвать: «Вот я и дети, которых

затвердить слово естественного закона, согласное и Божию, и евангельскому Закону: чего не хочешь себе, того и другому не твори... Когда хочешь, чтобы дети твои были исправны и богоизбранны, будь сам, родитель, исправен

и богоизбранен... Умел ты детей своих родить, умел же их в добре воспитать, да истинный отец их будешь. Называясь отцом по плоти, будь же отцом по духу, чтобы когда представишь перед Христом, мог ты радостно воззвать: «Вот я и дети, которых

затвердить слово естественного закона, согласное и Божию, и евангельскому Закону: чего не хочешь себе, того и другому не твори... Когда хочешь, чтобы дети твои были исправны и богоизбранны, будь сам, родитель, исправен

и богоизбранен... Умел ты детей своих родить, умел же их в добре воспитать, да истинный отец их будешь. Называясь отцом по плоти, будь же отцом по духу, чтобы когда представишь перед Христом, мог ты радостно воззвать: «Вот я и дети, которых

СОЛНЦЕ плавилось и стекало по зеркальному горлу горбоя. У кулисы рассеянно пиликала скрипка. Фортепиано заблудилось в трех нотах: «ми», «ре», «соль». К началу концерта эти медленные разнозвенные звуки соберутся в стройное единство, аккомпанируя певцам, услаждая слух собравшимся в зале городского Дворца культуры.

Сегодня здесь отчетный концерт детской хоровой студии «Юность». Танцы, песни, музыка...

Останавливаю запыхавшихся участниц отчета, только что исполнивших свои номера на сцене.

— Здравствуйте. Представьтесь, пожалуйста.

— Линда Преснякова... Юлия Казенова...

— Скажите, девочки, а сколько же нужно лет заниматься, чтобы так, как вы, красиво танцевать хоты, миньоны, вальсы?

— Я шесть лет занимаюсь, — с улыбкой говорит

Репортаж

Юля, — а Линда — больше десяти. Мастерство может прийти лишь после ежедневного многолетнего труда.

— Не ожидал от вас таких «взрослых» слов. Что ж, успехов!

Второклассник Вася Баранов из породы вундеркиндлов. Он впервые вышел на сцену, когда ему было пять лет. Вася поет, и не просто поет, а солирует. Сегодня он исполнил вокальную пьесу «Том Сойер». Автор пьесы и Васин педагог Аннетта Карловна Глуховская рассказала по секрету, что юный солист сейчас репетирует «Гадкого Утенка». Дважды их приглашали на Таллинский конкурс детской эстрадной песни, и оба раза победить в конкурсе не удавалось. Так что и вун-

деркинов не все гладко в жизни. Может, с третьего захода удастся овладеть Гран-при.

Мамы и папы, сидящие сегодня в зале, волнуются не меньше юных исполнителей.

— У вас, кажется, выступает дочь? — спрашиваю симпатичную маму Галину Николаевну Луневу.

— Да. Страхов было. Концертный костюм выгнали и приготовили за два дня до выступления.

— Продолжит ли дочь занятия в самодеятельности?

— Она решила, что продолжит. В сентябре начнет осваивать фортепиано. Главное: преподаватель был хороший попался, как Глуховская.

Почти «под занавес», во время заключительных аккор-

ПОСЛЕДНЕЕ СОЛО ГОБОЯ

дов и тактов, я задавал последние свои вопросы Н. Г. Ильиной, руководителю детского хореографического ансамбля «Элегия», и Н. Д. Гиснет, директору хоровой студии:

— Нина Григорьевна, ваша оценка итогового концерта. Зритель доволен, а вы?

— Зритель доволен, артист не может быть доволен никогда, — таков был лаконичный ответ.

— А ваша оценка какова, Нина Давыдовна?

— Слабенькая реклама была. Зал на тысячу мест, заполнен наполовину. А вообще, к выступлению ребят придраться не могу. Свои программы представили пять коллективов, от «подготови-

шек» до «выпускников». Вокальные, сольные, инструментальные номера... Вот только в будущее смотрю с тревогой.

Что ж, тревога педагогов понятна. Кружки разбросаны по городу (занятия проводятся на базе восьми школ), когда-то были сосредоточены в одном центре — Доме пионеров, о затянувшемся ремонте которого не хочется и говорить. И еще: обучение, в основном, платное — 23 рубля на человека. Плата повысится, без сомнения. Этот итоговый концерт может оказаться последним.

Слушая взрослых, думая об их тревогах, я смотрел за кулисы. Отчет завершил гобой, прекрасное и грустное соло. Рядом со мной щебетала стайка танцовщиц в прозрачных балетных пачках, музыканты сминали мундштуки и укладывали в футляры сверкающие инструменты, а сквозь шелест лепестков роз на полу.

Неужели, это не повторится?..

Г. АРТЕМОВ.

Советует «Хозяюшка»

Раздел ведет

Э. ЗЕЛЕНИНА

«Как правильно хранить свежую зелень?» — спрашивают многие читательницы.

Тепло, свет и воздух способствуют утрате овощами и зеленью питательных, вкусовых компонентов и витаминов. Поэтому нежелательно держать зелень, как некоторые это делают, в банке с водой на подоконнике или в кухне. Уже комнатная температура вызывает значительные потери — до 70 процентов — витаминов, а также минеральных солей.

Хранить зелень надо в темном прохладном месте: плотно завернуть в полиэтиленовую пленку и уложить в нижний отдел холодильника. Максимальный срок хранения — три-четыре дня. Овощи с листьями надо прикрывать увлажненной тканью. Свежий укроп хранят два дня.

Зеленый лук может сохранять свою свежесть 15-20 дней. Его надо перебрать, удалить увядшие и пожелтевшие перья, смочить корни — только корни! — водой. Затем обернуть перья вместе с луковицей мокрой тряпочкой, сверху еще бумагой, закрепить ниткой или тонким шпагатом и поместить в полиэтиленовый пакет.

Нарезать зелень надо непосредственно перед употреблением, не оставлять на завтрашний день нарезанное.

Ножи и другие инструменты для очистки и нарезания зелени должны быть из нержавеющей стали.

Много витаминов теряется при неправильной очистке овощей. Не следует очищенные и измельченные овощи залывать водой и держать в ней долгое время. Лучше всего мыть и очищать овощи непосредственно перед их приготовлением.

Количество очисток надо ограничить, слой срезаемых овощей постараться сделать как можно тоньше.

Нарезать овощи следует крупно, помешать — в кипящую воду, плотно прикрыть кастрюлю крышкой. Лучше всего подвергать овощи и картофель тепловой обработке на пару. В этих случаях снижаются потери витаминов.

Добавление соды для быстрой разварки овощей надо избегать.

Прекрасной приправой к салатам, супам, вторым блюдам, бутербродам являются и дикорастущие травы. Они улучшают вкусовые качества, обогащают пищу витаминами и минеральными солями.

Зелень петрушки, сельдерея, укропа и другую моют и нарезают перед самым концом приготовления и за несколько минут перед подачей на стол кладут в блюдо.

Приятного аппетита!



Объявления * Реклама * Информация



Предприятию
«Центрснаб»
коопоптпромторга
Центросоюза СССР
(п. Овражки)
Люберецкого района
ТРЕБУЮТСЯ
НА РАБОТУ:

ведущий инженер по комплектации — 450 руб.,
бухгалтер I категории — 400 руб.,
крановщик — 500 руб.,
рабочие-стропальщики — 400 руб.,
водители грузовых автомашин — 450 руб.,
разнорабочие — 400 руб.

По вопросу трудоустройства обращаться по адресу: ст. Овражки, комплекс «Овражки» по хранению с/х продуктов.

КИНО

Кинотеатр «Октябрь»
14 июня: «ФЕНИКС-ВОИН ИЛИ ВОЙНА АМАЗОНОК» — 10:30, 12:30, 14:30, 16:30, 18:30, 20:30.

Кинотеатр «Орбита»
14 июня: «ПОЛИЦЕЙСКАЯ ХВАТКА» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Дом культуры завода имени Утятинского
14 июня: «КРАСОТКА ИЗ АЛЬГАМБРИ» — 19, 21.

Лыткаринский Дворец культуры «Мир»
14 июня: «ПОХИЩЕННАЯ» — 18, 20.

Куда пойти учиться

Среднее профессионально-техническое училище № 29 проводит прием молодежи с образованием 8 и 10 классов по подготовке пекарей и кондитеров.

Училище обеспечивает учащихся благоустроенным общежитием, им выплачивается стипендия 86 рублей в месяц.

Адрес училища: г. Москва, ул. Енисейская, д. 3, кор. 3.

Проезд до ст. метро «Свиблово».

За направлением обращаться в отдел кадров Люберецкого хлебокомбината по тел. 554-90-41.

1-4

Школа-столовая Люберецкого треста столовых проводит набор молодежи с образованием 8-10 классов для обучения профессии повара.

Начало занятий 1 сентября.

Срок обучения — 1 год.

За время обучения выплачивается стипендия в размере 100 рублей.

За справками обращаться в Люберецкий трест столовых по адресу: г. Люберец, ул. Волковская, д. 13.

Телефоны: 554-04-61, 554-31-73.

1-4

СПТУ-122 (базовое предприятие — хлопчатобумажная фабрика им. Октябрьской революции) проводит прием девушек в возрасте до 30 лет с образованием 8-10 классов на 1991-92 учебный год по специальностям: оператор мотального оборудования, оператор ленточного оборудования, прядильщица, ткач.

Прием в училище без вступительных экзаменов.

Учащиеся обеспечиваются: на базе 8 кл. — бесплатное питание плюс стипендия 80 рублей в месяц; на базе 10 кл. — стипендия 135 рублей в месяц.

Зарплата рабочих составляет: у операторов ленточного оборудования — до 400 рублей в месяц; у ткачей — до 500 руб. в месяц.

Всем учащимся предоставляется бесплатное благоустроенное общежитие. Учащиеся СПТУ, отработавшие на фабрике вместе с учебой 3 года, получают право СПТУ и молодые рабочие при желании могут продолжить свое образование в техникумах и вузах столицы.

Училище расположено в 35 мин. езды автобусом от станции метро.

Училище работает в режиме 5-дневной рабочей недели.

Суббота, воскресенье — выходные дни. Организуются посещения музеев, театров, концертных залов г. Москвы, еженедельно — дискотека, работают спортивные секции.

Перечень представляемых документов:

свидетельство о рождении или паспорт с отметкой о выписке,
свидетельство об образовании или аттестат,
характеристика из школы,
медицинская справка,

фото 3x4 — 4 шт.

Начало занятий 1 сентября. Принимаются иногородние. Для предварительного зачисления необходимо предоставить заявление о приеме.

Адрес: 140060, Московская обл., Люберецкий р-н, пос. Октябрьский, ул. Ленина, д. 1, СПТУ-122.

Проезд: метро «Выхино», далее авт. 323, 324, 351 до пос.

Октябрьский, ост. «Красное знамя».

1-6

ЛЮБРЕЦКАЯ ПРАВДА

Редактор
Василий Перчук

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

140005, Люберец
Московской обл.,
ул. Красноармейская, д. 4.

ТЕЛЕФОНЫ:

общественно-политический
отдел — 553-14-72; советской
работы — 553-38-60;
экономики и социальных
проблем — 553-27-35; писем,
культуры и быта —
553-27-07; отв. секретарь —
553-27-31; фотокорреспондент —
553-27-15; бухгалтерия и прием
заявления — 554-32-16, 554-84-12; корректорская — 553-26-83. т.

УЧРЕДИТЕЛИ:

Люберецкий и Лыткаринский горсоветы,
Люберецкий ГК КПСС,
коллектив редакции.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам тиражом 22070 экз. Индекс 55105.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

Вы хотите в этом году работать за рубежом?

Если да, то распространяйте информацию о себе по фирмам, занимающимся трудоустройством. Пишите о себе все, что считаете нужным. Приглашение работодателя избавит вас от множества трудностей, связанных с оформлением выезда в любую страну.

О том, как составить резюме, осуществить его перевод и тиражирование, а также адреса компаний по найму стран: Великобритания, ФРГ, США, Испания, Италия, Канада, Франция, Швеция, Австралия, Норвегия, Индия, Дания, Бельгия, Греция и др. вы можете узнать из каталога, который мы вышлем вам за 29 руб. наложенным платежом.

Звездочками отмечены страны с полным перечнем компаний по найму данной страны. Заявки по адресу: 107078, г. Москва, а/я 221.

ВРАЧ-НАРКОЛОГ:
лечебение алкоголизма с выездом на дом. Гипноз, кощиривание, новые лекарственные методики. Тел. 559-00-94.

ПРЕДПРИЯТИЕ ПРИГЛАШАЕТ в сложившиеся трудовые коллективы со своим объемом работ. Фонд заработной платы до 90 %. Телефон 554-85-27.

Государственная налоговая инспекция по г. Люберец доводит